Théme : ENERGIE

RESUME DE COURS DU CHAPITRE 4

Schémas des composants électriques
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Dipoles branchés en série
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Parties de circuit électrique :
e Branche : C'est une portion de circuit dont les éléments sont parcourus par la méme Intensité.

e Noeud : C’est un point du circuit intersection d’au moins 3 fils.
e Maille : C'est une portion de circuit fermée sur elle-méme (une boucle).

Circuits en série - circuits en dérivation — Mesures de tension et d’intensité

Dipéles branchés en dérivation
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e Latension électrique (en volt V) entre deux bornes se mesure a 'aide
d’un voltmetre branché en dérivation au niveau des points ou I'on
veut faire la mesure.

e L'intensité électrique (en ampére A) dans une branche se mesure a
I'aide d’'un ampéremeétre branché en série dans la branche ou I'on
veut mesurer 'intensité.
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Les lois de I’électricité en courant continu

e Convention dans un circuit électrique :

CONVENTION GENERATEUR CONVENTION RECEPTEUR
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ASTUCE : Pour orienter la tension U,p, on pense au vecteur AB et on met la fleche dans le sens opposé, ou bien on
retient que U 4p est dirigé vers la premiére lettre : A.
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Loi des mailles A o Tr— B

Dans une maille, la somme algébrique des tensions est nulle.

Z iUcomposants =0

Exemple du schéma : Uy + Ugc + Uep — Uyp =0

Remarque : Uup = —Upy

Relation de Chasles : Uyc = Uyp + Upc D — C

Loi des nosuds
A un nceud, la somme des intensités des courants entrants est égale a la somme des intensités des courants sortants.

§ lentrants = § Lsortants

Exemple :
il + iz = i3 + i4
Loi d’'ohm
Aux bornes d’une résistance, la tension est reliée a la valeur de la résistance et de I'intensité par la relation

U=RI

U : tension aux bornes de la résistance (V : volt)
R : Résistance () : Ohm)
| : intensité traversant la résistance ( A : Ampére)

Puissance électrique P (en Watt W) :

P=UI

Energie électrique E (en Joule J) :

E=PXxt=U.I.At

Dans le cas d’une résistance :
UZ
P=UI=R.I*=—
R

2
E=Pxt=U.IA= R.Iz.Atz%.At.




